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ผลสัมฤทธ์ิทางการเรียน แบบบูรณาการ  
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ผลสัมฤทธ์ิทางการเรียนของนักเรียนที่เรียนด้วย กจิกรรมการเรียนรู้แบบบูรณาการ  
เร่ือง ปรัชญาของเศรษฐกจิพอเพียง กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวฒันธรรม  

ช้ันประถมศึกษาปีที ่6 กบัเกณฑ์ทีก่ าหนด ร้อยละ 80 
 

นกัเรียน คะแนนผลสัมฤทธ์ิหลงัเรียน 

1 25 

2 25 

3 25 

4 26 

5 26 

6 25 

7 28 

8 27 

9 25 

10 25 

11 26 

12 25 

รวม 308 

X  25.67 

S.D. 0.94 

% 85.56 
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1. ตั้ง H0  และ H1  
 ตอ้งการทราบวา่การจดักิจกรรมการเรียนรู้แบบบูรณาการ เร่ือง ปรัชญาของเศรษฐกิจ
พอเพียง สูงกวา่เกณฑท่ี์ตั้งไวร้้อยละ 80 หรือไม่ เกณฑ์ร้อยละ 80 ของคะแนนเตม็ 30 คะแนน คือ  

 

24
100

3080


 คะแนน 

 
 จึงตั้ง H0และ   H1  ดงัน้ี 
   H0  :µ=    
   H1  :µ> 24 

2. ก าหนดระดบันยัส าคญัทางสถิติ  
   α= .01 
 

3. ใช ้T-Test สูตร  t = 
nDS

X

/..

   โดยมี df= n -1 

 

 เม่ือ     ̅     แทน   ค่าเฉล่ียของกลุ่มตวัอยา่ง 
         แทน   เกณฑร้์อยละ 80 ของคะแนนเตม็ 30 คิดเป็น 24 
   S     แทน   ความเบ่ียงเบนมาตรฐานของกลุ่มตวัอยา่ง 
   N     แทน   ขนาดของกลุ่มตวัอยา่ง 
   df     แทน   ชั้นแห่งความเป็นอิสระ (Degree of Freedom) 
 

   t     =
12/94.0

2467.25        df =11 

   T      =
    

  .    
 

   T      = 6.148 

4. เปิดตารางค่าวกิฤต t ท่ีระดบันยัส าคญัท่ี .01มีค่าวกิฤตt = 2.718 
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5. เปรียบเทียบค่า t ท่ีไดจ้ากการค านวณกบัค่าวกิฤตt ท่ีไดจ้ากตาราง t = 6.148 สูงกวา่ ค่าวกิฤต
ของ t จึง ปฎิเสธสมมุติฐานหลกัเกณฑท่ีวา่ H0  : µ=    และยอมรับสมมุติฐานท่ีวา่ H1  : µ> 24 นัน่
คือ ผลสัมฤทธ์ิทางการเรียนของนกัเรียนท่ีเรียนดว้ย กิจกรรมการเรียนรู้แบบบูรณาการ เร่ือง ปรัชญา
ของเศรษฐกิจพอเพียง กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนา และวฒันธรรม ชั้นประถมศึกษา            
ปีท่ี 6 กบัเกณฑท่ี์ก าหนด ร้อยละ 80 หลงัเรียนสูงกวา่เกณฑร้์อยละ 80 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 


